

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΜΕΣΣΟΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ
ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΣΟΓΕΙΑΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ – Η ΥΨΩΣΗ ΤΟΥ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ

Τά ύψωμένα χέρια τοῦ Μωυσῆ
«Σταυρός, ὁ φύλαξ πάσης τῆς οἰκουμένης».
(ἀπό το περιοδικό «Προς τη Νίκη», Σεπτέμβριος 2015)



ΧΑΦ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΕΙΑΣ Τ. Κ. 19003
ΤΗΛ. ΚΑΙ ΦΑΧ: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmark@yahoo.gr
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Α 14 Σ Ε Π Τ Ε Μ Β Ρ Ι Ο Υ 2015

✠ Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΥΨΩΣΙΣ ΤΟΥ ΤΙΜΙΟΥ ΚΑΙ ΖΩΟΠΟΙΟΥ
ΣΤΑΥΡΟΥ.

✠ Μνήμη τῆς Στ' Οἰκουμενικῆς Συνόδου τῆς ἐν Τρούλλῳ (680).

**Τὰ ὕψωμένα χέρια τοῦ Μωϋσῆ
«ΣΤΑΥΡΟΣ, ὁ Φύλαξ πάσης τῆς οἰκουμένης».**

Στα μέσα του Σεπτεμβρίου μια λαμπρή εορτή της Εκκλησίας μας συγκεντρώνει τους πιστούς στους ευωδιασμένους από τα βασιλικά Ναούς και τους χαροποιεί. Είναι η εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού. Υπενθυμίζει την πρώτη ύψωσή του για προσκύνηση, τότε που η Αγία Ελένη τον ανακάλυψε στους Αγίους Τόπους, και τη δεύτερη πάλι ύψωσή του, όταν ο αυτοκράτορας του Βυζαντίου Ηράκλειος κατατρόπωσε τους Πέρσες και επέστρεψε νικητής μαζί με το Σταυρό, που εκείνοι είχαν αρπάξει. Μα πιο πολύ, στους πιστούς που τον ατενίζουν υπενθυμίζει τη νίκη του Κυρίου μας με τη θυσία Του πάνω στο Σταυρό, με την οποία θυσία μάς λύτρωσε από την αμαρτία.

Θαυμάσιοι ύμνοι αποδίδουν το βαθύ νόημα της εορτής. Σε έναν από αυτούς ο υμνογράφος αναφέρεται σε μια εκπληκτική προτύπωση του Σταυρού στους χρόνους της Παλαιάς Διαθήκης, στους χρόνους του Μωυσή. Είναι ο θαυμαστός τρόπος με τον οποίο νίκησε ο Ιησούς, ο γιος του Ναυή, τους εχθρούς του Ισραήλ, τους Αμαληκίτες.

Μόλις είχαν ξεφύγει οι Ισραηλίτες από τον Φαραώ, τον τύραννο της Αιγύπτου, οπότε δέχονται απρόσμενη επίθεση από τους ειδωλολάτρες Αμαληκίτες. Μπροστά στον ξαφνικό αυτό μεγάλο κίνδυνο ο Μωυσής δίνει εντολή στον Ιησού του Ναυή να διαλέξει άνδρες θαρραλέους και ικανούς και να βγει να αντιμετωπίσει τους πολυπληθείς απειλητικούς εχθρούς τους. Και τον στηρίζει στην πίστη ότι ο Θεός θα τους βοηθήσει.

Ο Ιησούς ετοιμάζεται να αποκρούσει τους εχθρούς.

Και ο Μωυσής με τον αδελφό του Ααρών και τον Ωρ ανε-
Δευτέρα 14 Σεπτεμβρίου – Η Υψωση του Τιμίου Σταυρού

βαίνουν στο βουνό να παρακολουθήσουν τη σύγκρουση. Εκεί υψώνει τα χέρια του ο Μωυσής, για να προσευχηθεί. Και τι θαυμαστό! Όσο τα χέρια του ήταν υψωμένα, νικούσαν οι Ισραηλίτες. Όταν τα χέρια του από την κόυραση κατέβαιναν, νικούσαν οι εχθροί οι Αμαληκίτες!

Το εκπληκτικό αυτό γεγονός το πρόσεξαν ο Ααρών και ο Ωρ. Και τι έκαναν; Έβαλαν τον Μωυσή να καθίσει σε μια μεγάλη πέτρα και εκείνοι κρατούσαν τα χέρια του υψωμένα, ο ένας από το ένα μέρος και ο άλλος από το άλλο. Έτσι, νικούσαν, οι Ισραηλίτες. Μέχρι το βράδυ που έδυσε ο ήλιος. Οι Αμαληκίτες εξουδετερώθηκαν! (Εξοδος ιζ' 8 - 13).

Το θαύμα φανερό. Ο θεός ήταν μαζί τους και με το μυδίκό αυτό τρόπο τους χάριζε τη νίκη.

Η στάση αυτή του Μωυσή προτύπωνε το Σταυρό του Κυρίου μας. Θα 'ρχόταν καιρός που ένας Σταυρός θα υψωνόταν πάνω σε ένα λόφο - Το Γολγοθά - και θα έσωζε το λαό του Θεού από τις επιθέσεις του Πονηρού παίρνοντας τη δύναμή του από τη λυτρωτική θυσία του Κυρίου Ιησού Χριστού πάνω σ' αυτόν.

Τώρα πλέον νικούν οι Χριστιανοί τους νοητούς Αμαληκίτες, τους ορατούς και τους άορατους πνευματικούς εχθρούς τους. Όσοι προσκυνούν με ευλάβεια τον Σταυρό, όσοι τον ασπάζονται, όσοι τον σχηματίζουν με πίστη ενώπιόν τους, όσοι τον επικαλούνται είνω προσευχή τους, αυτοί έχουν τη μυδική βοήθειά του.

(από το περιοδικό «Προς τη ΝΙΚΗ», Σεπτέμβριος 2015)

*Μωσής προεύπων σε, χείρας εκλείνας εις ύψος, και κατάτροπούμενος,
Ἀμαλκ τὸν ὕρανον, Σταυρὲ τίμιε, τῶν πιστῶν καύχημα, Ἀθλητῶν δῆριμα,
Ἀποστόλων ἔκαλλώπισμα, Δικαίων πρόμαχε, πάντων τῶν Ὀσίων διάσωμα
διὸ σε ἀνυψούμενον, βλέπουσα ἢ κίσις εὐφραίνεται, και πανῆυρίζει,
δοξάζουσα Χριστὸν τὸν διὰ σοῦ, τὰ διεστώτα συνάφαντα, ἄκρα ἀταθότητι.*

✠ ☩

✠ **ΙΕΡΑ ΛΓΡΥΓΙΝΙΑ** ✠

Την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου 2015 (8:00 μ.μ.) προς Πέμπτη 1^η Οκτωβρίου 2015 (12:30 π.μ.) θα τελεστεί στο Ναό μας **Ιερά Λγρυπνία** επ' ευκαιρία **της Συνάξεως της Υπεραγίας Θεοτόκου της Γοργοεπηκόου**. Θα ψάλλει **Βυζαντινός χορός**.

ΧΑΡ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ & Α. ΚΟΥΜΠΗ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ ΜΕΣΣΟΓΑΙΑΣ Τ.Κ. 19003, ΤΗΛ. ΚΑΙ FAX: 22990 40040, e-mail: ag.nikolaosmar1@gmail.com, ΙΕΤΟΣΕΛΙΔΑ ΝΑΟΥ: www.agnikmark.gr

Δευτέρα 14 Σεπτεμβρίου – Η Υψωση του Τιμίου Σταυρού